



## Projekt

### Nové príležitosti pre Materskú školu v Brestovanoch

Základné informácie o projekte	
Názov projektu:	Nové príležitosti pre Materskú školu v Brestovanoch
Žiadateľ:	Obec Brestovany
Kód projektu v systéme ITMS2014+:	302021BPV5
Operačný program:	Integrovaný regionálny operačný program
Prioritná os:	2. Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám
Konkrétny cieľ:	2.2.1 Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí v materských školách
Kód výzvy:	IROP-PO2-SC221-2021-67
Hospodárska činnosť	19 - Vzdelávanie
Typ územia	03 - Vidiecke oblasti (riedke osídlenie)
Miesto realizácie projektu	Katastrálne územie Malé Brestovany; parcely KN-C č. 74/1 a 74/3

#### Stručný popis projektu

Obec Brestovany je zriaďovateľom Základnej školy s materskou školou, J. Nižnanského 1, Brestovany, (ďalej aj len „ZŠsMŠ“) organizácie s právnu subjektivitou poskytujúcej, okrem služieb v oblasti základného vzdelávania a plnenia si povinnej školskej dochádzky žiakmi základnej školy, aj služby v oblasti predprimárneho vzdelávania pre deti v predškolskom veku z územia obce Brestovany a jej okolia patriacich do mestskej funkčnej oblasti (ďalej aj len „MFO“) Trnava. Z obsahu v súčasnosti platnej Zriaďovacej listiny ZŠsMŠ vyplýva, že služby v oblasti predprimárneho vzdelávania poskytuje prostredníctvom svojej organizačnej súčasti – Materskej školy Brestovany (ďalej aj len „Materská škola“)..

V poslednom období, najmä dôsledku príchodu výrazných zamestnávateľov do územia MFO Trnava, vzrástol v poslednom období záujem o trvalé bývanie v tomto území najmä zo strany ekonomicky činného obyvateľstva a tým vzrástol aj dopyt po službách v oblasti predprimárneho vzdelávania poskytovaných miestnymi materskými školami.

Súčasnú prevádzkovú priestory Materskej školy sú situované v dvojpodlažnej budove pre školstvo na vzdelávanie a výskum so súpisným číslom 2 umiestnenej na parcelách KN-C č. 74/1 a 74/3, KÚ Malé Brestovany v MFO Trnava. V budove sú okrem priestorov slúžiacich na realizáciu predprimárneho vzdelávania umiestnené aj prevádzkové priestory školskej kuchyne s jedálňou.

Jej súčasná kapacita je 4 triedy s celkovým počtom detí 97. Z prehľadu údajov o počtoch detí v Materskej škole za posledných 5 školských rokov k 15.09. príslušného školského roka je zrejмый postupný nárast záujmu rodičov o predprimárne vzdelávanie ich detí – 2017/2018 – 90 detí, 2018/2019 – 94 detí, 2019/2020 – 95 detí, 2020/2021 – 94 detí a 2021/2022 – 97 detí.

Súčasný stavebno-technický stav a riešenie budovy Materskej školy neumožňuje a v budúcnosti ani neumožní

navýšiť jej kapacitu bez zásadných stavebných úprav a intervencií zodpovedajúcim relevantnej legislatíve.

Navyše súčasné dispozičné riešenie budovy Materskej školy predstavuje ďalšie kvalitatívne a kvantitatívne obmedzenia zabezpečovania predškolskej výchovy:

- v 3 triedach zo 4 sa spoločne edukujú deti vo veku od 3 do takmer 6 rokov a iba v jednej sú umiestnené deti, ktoré majú v nasledujúcom roku plniť povinnú školskú dochádzku, pričom takýchto detí je podstatne viac. Uvedené je v rozpore s ustanovením § 28 ods. 8 školského zákona, podľa ktorého – citujeme: „Deti, ktoré majú v nasledujúcom roku plniť povinnú školskú dochádzku, sa obvykle zaraďujú do samostatnej triedy.“ – koniec citátu
- v súčasnom interiéri Materskej školy pri jej maximálnom naplnení chýbajú vhodné priestory na realizáciu povinnej pohybovej prípravy detí, ktorú je možné realizovať obmedzene – vonku na existujúcom detskom ihrisku patriaco do areálu Materskej školy v závislosti od aktuálneho počasia. K zlepšeniu situácie uvedenej v predchádzajúcej odrážke neprispieva ani súčasný stav detského ihriska slúžiaceho pre potreby Materskej školy. Zrealizované bolo pred vyše 10 rokmi a tomu zodpovedá aj stav jeho povrchu a hracích prvkov. Aj napriek ich údržbe niektoré zariadenia už neplnia plnohodnotne svoju funkciu a niektoré úplne absentujú. Povinná pohybová príprava detí môže byť vykonávaná iba obmedzene, navyše za dobrého počasia.

#### **Projekt je preto zameraný na:**

- odstránenie priestorových a technických nedostatkov prevádzkových priestorov slúžiacich pre potreby Materskej školy a ich zosúladienie s legislatívnymi požiadavkami platnými pre oblasť predprimárneho vzdelávania • udržanie a rozšírenie existujúcich kapacít Materskej školy zo súčasných 97 detí v 4 triedach na plánovanú kapacitu 121 detí v 5 triedach
- odstránenie obmedzení pre realizáciu predprimárneho vzdelávania v Materskej škole pre deti predškolského veku.

Takto zameraný projekt nepochybne prispeje k zlepšeniu podmienok na zosúladienie súkromného a pracovného života rodičov z pohľadu formy organizácie výchovy a vzdelávania v nových triedach MŠ, v ktorej prevažuje celodenná starostlivosť.

#### **Ciele projektu**

**Hlavný cieľ projektu:** Zabezpečiť čo najširší prístup ku kvalitnejším verejným službám v oblasti predprimárneho vzdelávania pre deti v predškolskom veku zúemia obce Brestovany a jej okolia.

#### **Špecifickými cieľmi projektu sú:**

- vytvoriť adekvátne podmienky k ľahšiemu zvládnutiu prechodu detí MŠ do ZŠ k plneniu si povinnej školskej dochádzky
- prispieť k zosúladieniu súkromného a pracovného života rodičov detí MŠ a k zlepšeniu ich príjmovej situácie.

#### **Naplnenie uvedených cieľov projektu sa dosiahne realizáciou jeho 3 hlavných aktivít:**

1. **Rozšírenie kapacity existujúceho objektu Materskej školy v Brestovanoch prístavbou** - novou triedou sa zvýši jej súčasná kapacita 97 detí v 4 triedach o 24 na 121 detí v 5 triedach. Dispozičnými zmenami existujúcich priestorov sa tieto prepoja s novovybudovanými. Zamýšľané stavebné úpravy budovy školy neopomenuli ani problematiku jej bezbariérovosti a problematiku energetických úspor – novovybudované priestory budú zateplené.
2. **Stavebno-technické úpravy areálu Materskej školy v Brestovanoch - revitalizácia detského ihriska** – pre potreby pohybovej prípravy detí sa revitalizujú existujúce hracie plochy a prvky a doplnia sa novými
3. **Vnútrotné vybavenie Materskej školy v Brestovanoch** - novovybudované priestory sa vybaví moderným vnútrotným vybavením.

#### **Merateľné ukazovatele projektu**

**Dosiahnutie cieľa Projektu a jeho udržateľnosti bude, v období po jeho realizácii, merateľné merateľnými ukazovateľmi:**

- P0067 Kapacita podporenej školskej infraštruktúry MŠ s cieľovou hodnotou 121 detí
- P0300 Počet podporených MŠ s cieľovou hodnotou 1
- P0374 Počet renovovaných verejných budov s cieľovou hodnotou 1

- P0614 Podlahová plocha renovovaných verejných budov s cieľovou hodnotou 1 172,76 m<sup>2</sup>
- P0759 Počet podporených areálov MŠ s cieľovou hodnotou 1
- P0867 Počet podporených MŠ materiálno-technickým vybavením s cieľovou hodnotou 1.